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第 13期
圆版

员源援猿因式分解
第 员课时

员援C 圆.B 3.A
4.4 900
5.（1）原式=4ab2（圆葬圆原猿遭糟）.
（圆）原式越原猿曾（曾原圆赠垣员）.
（猿）原式越缘葬（曾原赠）（曾原圆赠）.
远援（员）圆园18；（圆）猿员.源.

第 圆课时
1.D 2.3
3.答案不唯一，如-1等
4.（员）原式=（a+4b）（a-4b）.
（2）原式=猿（葬垣遭垣猿糟）（葬垣遭原猿糟）.
（3）原式越（怨曾原赠）（怨赠原曾）援
缘援A

第 猿课时
1援月
2.（员）原式= m+ 12蓸 蔀 圆.
（2）原式=（圆葬遭原员）圆.
（3）原式=（愿曾原缘赠）圆援
3援解院原式=（2018-18）2=4 000 000.
4援解院原式=2（x-y）2-25.
当 x=y+4时，
x-y=4.
原式=2伊42-25=苑援

猿版
基础巩固

一尧选择题
1~4.BAAD
5~8.CCBA
二尧填空题
9援-2
10援原猿
11援12
员2援等腰三角形
13.2，4
14.15
15.（葬垣遭）圆越源葬遭垣（葬原遭）圆

三尧解答题
16.解院（1）原式=3xy（2-3x）.
（2）原式=x（x+5）（x-5）.
（3）原式=（a-b）（3x+2y）（3x-2y）.
（4）原式=3（3x+1）2.
员7援解院原式越葬遭（葬圆垣圆葬遭垣遭圆）越葬遭（葬垣

遭）圆.

因为 a+b=5，ab=3，
所以原式越葬遭（葬垣遭）圆越猿伊缘2=75.
员愿援 解院（1）吟ABC是等腰三角形.

理由如下：
因为 a，b，c 为吟ABC的三条边的

长，b2+2ab=c2+2ac，
所以 b2-c2+2ab-2ac=0.
所以（b+c）（b-c）+2a（b-c）=0，即

（b-c）（b+c+2a）=0.
又 b+c+2a>0，
所以 b-c=0.
所以 b=c.
所以吟ABC是等腰三角形.
（2）因为 a=4，b=3，
所以 c=b=3.
所以吟ABC 的周长=a+b+c =4+3+

3=10.
能力提升

员怨援3
圆园援解院（1）因为 x2+2xy+2y2+2y+1=0，
所以（x2+2xy+y2）+（y2+2y+1）=0，
即（x+y）2+（y+1）2=0.
所以 x+y=0，y+1=0.
所以 x=1，y=-1.
所以 2x+y=2伊1+（-1）=1.
（2）因为 a-b=4，
所以 a=b+4.
将 a=b+4代入 ab+c2-6c+13=0，得
b2+4b+c2-6c+13=0.
所以（b2+4b+4）+（c2-6c+9）=0.
所以（b+2）2+（c-3）2=0.
所以 b+2=0，c-3=0.
解得 b=-2，c=3.
所以 a=b+4=-2+4=2.
所以 a+b+c=2-2+3=3.

延伸拓广

圆员援解院（员）（皂垣圆灶）（圆皂垣灶）；
（圆）依题意，得 圆皂圆垣圆灶圆越缘愿，皂灶越员园.
所以 皂圆垣灶圆越圆怨.
因为（皂垣灶）圆越皂圆垣圆皂灶垣灶圆，
所以（皂垣灶）圆越圆怨垣圆园越源怨.
因为 皂垣灶跃园，
所以 皂垣灶越苑.
所以图中所有裁剪线（虚线部分）长

之和为 2伊（2m+n+m+2n）=6m+6n=源圆糟皂援
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3尧4版
一尧选择题
1~5.月阅悦阅C

6~10.月月悦DA
二尧填空题
员员援m（m-1）
员圆援 49 m2-n2

员猿援 109
员源援6
员5援10.4
员6援圆
三尧解答题渊一冤
员7援（员）原式=a3b2.
（圆）原式=2y2+2xy.
18.解院（1）原式越［曾原（赠原怨）］［（曾垣（赠原

怨）］越曾圆原（赠原怨）圆越曾圆原赠圆垣员愿赠原愿员援
（2）原式越（葬原圆遭）圆垣糟圆垣圆糟（葬原圆遭）越葬圆原

源葬遭垣源遭圆垣糟圆垣圆葬糟原源遭糟援
19援（员）原式=圆遭糟（远葬原糟）.
（圆）原式=圆葬（葬原猿）圆.
四尧解答题渊二冤
圆0援解院吟ABC是等边三角形援证明

如下：

因为 2a2垣2b2垣2c2越2ab垣2ac垣2bc，
所以 2a2垣2b2垣2c2原2ab原2ac原2bc越0，

即 a2原2ab垣b2垣a2原2ac垣c2垣b2原2bc垣c2越0.
所以（葬原遭）圆垣（葬原糟）圆垣（遭原糟）圆越园.
所以（葬原遭）圆越园，（葬原糟）圆越园，（遭原糟）圆越园援
所以 葬越遭 且 葬越糟 且 遭越糟，即 葬越遭越糟援
所以吟粤月悦是等边三角形援
21.解院（员）（x垣员）（x-员）垣x（圆-x）垣（x-

员）圆越x圆-员垣圆x-x圆垣x圆-圆x垣员越x圆援
当 x越圆时，原式越源援
（圆）原式越源-a圆垣a圆-缘ab垣猿ab越源-圆ab援
当 ab越- 员圆 时，原式越源垣员越缘援
圆2援 解院（1）需要硬化的面积表示

为：（3a+b）（2a+b）-（a+b）2.
化简：（3a+b）（2a+b）-（a+b）2

=6a2+3ab+2ab+b2-（a2+2ab+b2）
=5a2+3ab.
（2）当 a=5，b=2时，5a2+3ab=5伊25+

3伊5伊2=155（平方米）.
答：需要硬化的面积为 155平方米援
五尧解答题渊三冤
23.解院（员）两个阴影图形的面积和

可表示为：葬圆垣遭圆或（葬垣遭）圆原圆葬遭.
（圆）葬圆垣遭圆越（葬垣遭）圆原圆葬遭.

（圆）原分式方程的解为 曾越猿援
（猿）原分式方程的解为 曾越- 12 .
17.解院设第一批盒装花每盒的进

价是 x元.
根据题意，得 2伊 3000

x = 5000
x-5 .

解得 x=30.
经检验，x=30是原分式方程的解.
答：第一批盒装花每盒的进价是 30元.
18.解院（1）每台 A 种设备0.5万元，

每台 B种设备 1.2万元援
（2）设购买 A 种设备 m台 .
根据题意，得

0.5m+1.2（20-m）臆15.
解得m逸907 援
因为m为整数，
所以m逸13援
答：A种设备至少要购买 13台援

能力提升

19.答案不唯一，如 -2
x-2 =1等

20.解院设 x
x-2 =y，则原方程化为 y+

43 y=2.
解得 y= 67 .
由 x

x-2 = 67 ，得 x=-12.
检验：当 x=-12时，x-2屹0.
所以 x=-12是原分式方程的解.

延伸拓广

21.x=1.
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3尧4版
一尧选择题
1~5.CCBCB
6~10.DDBCB
二尧填空题

11.屹 12
12.7伊10-4

13.（1）3x；（2）x
14.-1
15.5
16. 360

x - 3602.4x =2.1

三尧解答题渊一冤

17.解院（1）原式= x2-y2
x-y =（x+y）（x-y）

x-y =

x+y.
（2）原式= y2

36x4 衣 y4
16x2 = y2

36x4·
16x2
y4

= 49x2y2 .
18.解院（1）原式= 糟（葬垣遭）原葬（遭垣糟）

葬遭糟

= ac+bc-ab-ac
abc = bc-ab

abc = b（糟原葬）
abc = c-a

ac .

（2）原式= a-1
（a-2）2·

（a+2）（a-2）
a-1 =

a+2
a-2 .

19.解院（1）方程两边同乘 x原4，得
3-x-1=x-4.
解得 x=3.
检验：当 x=3时，x-4=-1屹0.
所以原分式方程的解为 x=3.
（2）方程两边同乘（曾垣圆）（曾原圆），得

（曾原圆）圆原（曾圆原源）越猿援
解得 x= 54 援
检验：当 x= 54 时，（x+2）（x-2）屹0援
所以原分式方程的解为 x= 54 .
四尧解答题渊二冤

20.解院原式= 2x
x+1 - 2（x+2）
（x+1）（x-1）·

（x-1）2
x+2

= 2x
x+1 - 2x-2

x+1
= 2x-2x+2

x+1
= 2

x+1 .
因为不等式 x臆2的非负整数解是

园，员，圆，且（曾垣员）（曾原员）屹园，曾垣圆屹园，
所以 x=0或 x=2.
当 x=0时，原式=2.
或当 x=2时，原式= 23 .
21.解院原式= 4a

a2-4 + a-2
a+2蓸 蔀·（a2-4）=

4a
a2-4·（a2-4）+ a-2

a+2·（a2-4）=4a+（a-2）2=
a2+4.

因为不论 a=- 2018姨 或 a= 2 018姨 ，

a2都等于 2 018，a2+4=2 022.

22.解院设汽车原来的平均速度是
x km/h.

根据题意，得 420
x - 420
（1+50%）x =2.

解得 x=70.
经检验，x=70是原方程的解援
答：汽车原来的平均速度是 70km/h援
五尧解答题渊三冤
23.解院（1）设 A 单独完成需要 x天，

则 B单独完成需要 1.5x天.
根据题意，得 1

x + 11.5x = 1120 .
解得 x=200.
经检验，x=200是原方程的解援
则 B 单独完成需要天数为：200伊

1.5=300（天）援
答：A 单独完成需要 200 天，B 单

独完成需要 300天援
（2）A 工程队需要费用为：0.5伊200+

0.01伊200=102（万元）.
设 B工程队每天的施工费用为 y

万元，则 300y+300伊0.01臆102.
解得 y臆0.33.
所以 B工程队每天的施工费用最

多为 0.33万元援
24.解院原式化简为 2

x-3 .
当 x-3=1时袁x=4曰
当 x-3=2时袁x=5曰
当 x-3=-1时袁x=2曰
当 x-3=-2时袁x越员.
所以所有符合条件的 曾 的值为

员袁圆袁源袁5.
25.解 院（1）原式 越 12 1 原 13蓸 蔀 垣

12 13 原蓸 15 蔀 垣…垣 12 12n-1 原 12n+1蓸 蔀 越
12 1原 12n+1蓸 蔀越 n2n+1 .
（2）原式越 1

x（x+1）垣 1
（x+1）（x+2）垣

1
（x+2）（x+3）垣 1

（x+3）（x+4）
越 1

x 原 1
x+1蓸 蔀 + 1

x+1 原 1
x+2蓸 蔀 +

1
x+2 原 1

x+3蓸 蔀+ 1
x+3 原 1

x+4蓸 蔀
越 1

x 原 1
x+4

越 4
x（x+4）援

数学窑八年级渊广东冤答案页第 4期



4

第 3页第 2页

（猿）因为 葬，遭（葬跃遭）满足 葬圆垣
遭圆越缘猿，葬遭越员源，
所以淤（葬垣遭）圆越葬圆垣遭圆垣圆葬遭越缘猿垣圆伊

员源越愿员.所以 葬垣遭越依怨.
又因为 葬跃园，遭跃园，所以 葬垣遭越怨援
于因为 葬圆垣遭圆=53，葬遭=14，
所以（葬-遭）圆越葬圆垣遭圆-圆葬遭=25.
所以 葬原遭越依缘.
又因为 葬跃遭跃园，
所以 葬原遭越缘.
所以 葬源原遭源越（葬圆垣遭圆）（葬垣遭）（葬原遭）越

缘猿伊怨伊缘越圆 猿愿缘援
圆4援解院（员）悦；
（圆）分解不彻底；（x-2）4；
（猿）设 x2-2x=y，
则原式=y（y+2）+1
=y2+2y+1
=（y+1）2

=（x2-2x+1）2

=（x-1）4.
25.解院探究 员：设两个正方形的边

长分别为 葬，遭，则葬垣遭越圆园，葬圆原遭圆越源园援
所以（葬垣遭）（葬原遭）越源园援
所以 圆园（葬原遭）越源园援
所以 葬原遭越圆（糟皂）援
故填 圆糟皂援
探究 2：
（员）曾+赠2 ；

（圆） 曾+赠2蓸 蔀 圆原曾赠越（曾-赠）圆
4 .

因为 曾跃赠，

所以（曾-赠）圆
4 跃园.

所以（曾+赠）圆
2 跃曾赠.

所以正方形的面积大于长方形的

面积援
第 15期

圆版
员缘援员援员从分数到分式

1援悦 2.C
3援（员）曾屹原 23 ；
（圆）曾屹依2；
（3）x屹7；
（4）b屹2a.

员缘援员援圆分式的基本性质
员援B 圆援A 3.B
4援（员）x+3

x-3 ；（圆）- x4z2 ；（猿） x
x+1 .

5援解院（员）最简公分母是 21a2b2.

13ab2 = 7a3ab2·7a = 7a21a2b2 ，
27a2b =

2·3b7a2b·3b = 6b21a2b2 .
（2）最简公式公母是 x（x-1）（x+1）.

x-1
x2-x =（x-1）（x+1）

x（x-1）（x+1）= x2-1
x（x-1）（x+1），

x-1
x2+x =（x-1）（x-1）

x（x+1）（x-1）= （x-1）2
x（x-1）（x+1）.

6.4
员缘援圆援员分式的乘除
第 员课时

员援A
圆援解院（1）5c2

6ab·
3b
a2c = 15bc2

6a3bc = 5c2a3 .
（2） x+3

x2-4x+4 衣 x2+3x
（x-2）2 = x+3

（x-2）2·

（x-2）2
x（x+3）= 1

x .
猿援-1

第 圆课时
员援C
2.解院（1）原式= x

y2·
y3
x2·

y
x2 = y2

x3 .
（2）原式=（a+2）（a-2）

a+2 · 1
a-2· 1

a-2 =
1

a-2 .
3.解院原式= a（a-3）

a（a+1）·
（a+1）（a-1）

a-3 ·

a+1
a-1 =（a-1）·a+1

a-1 =a+1.
当 a=2018时，原式=2018+1=2019.
源援 y2

4x2

缘援（1）原式=- 8a2
3b .

（2）原式= 8b9c .
6.B

猿版
基础巩固

一尧选择题
1耀4.CBDA
5耀8.ABBC
二尧填空题

怨援答案不唯一，如 1
a2+1

员园援5
员员援 a+b2
员圆援x+y
13.（1）3x；（2）5xy2

14. 16

15. 13
三尧解答题

员6.解院（1）-16x2y3
20xy4 =- 4xy3·4x4xy3·5y =

- 4x5y .
（2） x2-4

x2-4x+4 =（x+2）（x-2）
（x-2）2 = x+2

x-2 .
17.（1）原式= 1

c .
（2）原式= a2+ab

b2 .
18.解：原式= 圆

葬原b·
（a-b）（a+b）
（a+b）2 ·

（a-b）·（a+b）=2（a-b）.
因为 a=b+2018，所以 a-b=2018.
所以原式=2伊2018=4036.

能力提升

19.答案不唯一，如 3
x2-1 等

20.解院（员）根据题意，得凤梨的单价
为 缘源园
（m-2）2 元，西瓜的单价为

缘源园
m2-4 元.

（圆）根据题意，得凤梨的单价是西
瓜单价的 缘源园

（m-2）2 衣 缘源园
m2-4 越 缘源园

（m-2）2 ·

m2-4540 = m+2
m-2（倍）.

延伸拓广

21.解院 2x+2
x2-1 = 2（x+1）

（x+1）（x-1）= 2
x-1 .

由题意，知 2
x-1 的值为整数，

所以 x-1=1 或 x-1=2 或 x-1=-1
或 x-1=-2.

解得 x=2或 x=3或 x=0或 x=-1.
由 x2-1屹0，得 x屹依1.
所以 x可能取的所有值为 2或3或 0.
22.解院因为 曾

y =-2，
所以 x=原2y，且 y屹0.
所以 曾圆原圆曾赠原猿赠圆

曾圆原远曾赠原苑赠2 越 4y2+4赠2-3赠2
4y2+12y2-7y2 越

5赠2
9y2 越 缘怨 .

第 16期
2版

15.2.2分式的加减
第 1课时

1.B 2.B
3.（1）1；（2）5a+2b5a2b ；

（3） 1
a+2 .

源援解院原式= 1
a+3 .

当 a=1时，原式= 11+3 = 14 援
5.（1）A=- 1

x+1 .
（2）当 x=-2时，A=1.

第 圆课时

1.D 2. 2
x-1

3.（1）原式=x2-4x+3.
（2）原式= 3x2+82y .
4.解院原式= x-2

（x+1）（x-1）窑
（x+1）2
2（x+1）+

1
x-1 = x-22（x+1）+ 1

x-1 = x2（x-1）.
当 x=3时，原式= 32伊（3-1）= 34 .

15.2.3整数指数幂
第 1课时

1.D 2.D 3.-3
4.（1）原式=-17.
（2）原式=- 12 ab.

第 2课时
1.B 2.A
3.（员）9伊10-4；（圆）1.2伊10-2援

3版
基础巩固

一尧选择题
1耀4.DABB 5耀8.BBAC
二尧填空题

9. 19 10.x+1
11.7.3伊10-5 12.x
13. 2 400

m（m+10） 14.5
15.1
三尧解答题
16.（1）1.3伊10-6；

（2）- 2b5
a3 .

17 .（1）原式=2a-4.
（2）原式=- x-2

x+2 .
18.解院原式= a

（a+2）（a-2）· a+2
a（a-3）+

1
a-2 = 1

（a-2）（a-3）+ 1
a-2 = 1+a-3

（a-2）（a-3）=

a-2
（a-2）（a-3）= 1

a-3 .
因为 a 与 2，3 构成吟ABC 的三

边，且 a为整数，
所以 1约a约5，即 a=2，3，4.
因为当 a=2，a=3时，原式没有意义，
所以 a=4.
当 a=4时，原式=1.

能力提升

19.-10，13
20.解院（员）大船完成任务的时间为

100
x+10 天；小船完成任务的时间为 80

x 天.
（圆）因为 100

x+10 - 80
x 越 20x-800

x（x+10）越
20（x-40）
x（x+10），
所以 曾跃源园时，小船所用时间少；
曾越源园时，两船所用时间相同；
曾约源园时，大船所用时间少援

延伸拓广

21.a跃c跃b，理由略援
22.解院（1）A= 1

a2+a .
（2）因为 a=3 时，f（3）= 132+3 = 112，

a=4 时，f（4）= 142+4 = 120，a=5 时，f（5）=
152+5 = 130，
所以 x-22 - 7-x4 臆f（3）+f（4）+…+

f（11），即 x-22 - 7-x4 臆 13伊4 + 14伊5 +…+
111伊12 .
所以 x-22 - 7-x4 臆 13 - 14 + 14 - 15 +

…+ 111- 112 .
所以 x-22 - 7-x4 臆 13 - 112.
解得 x臆4.
在数轴上表示略.

第 17期
圆版

员缘援猿分式方程
第 员课时

员援B 圆援C 3援阅 源援D

缘援k<3且 k屹1
远援（员）原分式方程的解为x=4援
（圆）原分式方程的解为 x越- 43 援
（猿）原分式方程无解.
苑援曾越 13

第 圆课时
1.A 圆援D 3.80
4.表格略.
根据关系式列方程为 500

x = 800
x+30 .

解得 x=50.
检验：当 x=50时，x（x+30）屹0.x=50

是原分式方程的解.
答：甲队每天修路 50米.
5.解院设 A 型机器人每小时搬大米

x袋，则 B型机器人每小时搬大米（x-
20）袋.

根据题意，得 700
x = 500

x-20 .
解得 x=70.
经检验，x=70是原方程的解.
所以 x-20=50援
答：A 型机器人每小时搬大米 70

袋，则 B型机器人每小时搬大米 50袋援
6.解院（1）设第一批饮料进货单价

为 x元，则第二批饮料进货单价为（x+
2）元.

根据题意,得 3伊 1 600
x = 6 000

曾垣圆 .
解得 x=8.
经检验，x=8是分式方程的解援
答：第一批饮料进货单价为 8元援
（2）设销售单价为 m元.
根据题意 ,得 200（m-8）+600（m-

10）逸1 200.解得 m逸11.
答：销售单价至少为 11元援

猿版
基础巩固

一尧选择题
员耀源援CBDC 缘耀愿援ADBC
二尧填空题
怨援曾（x+4） 员园援x=4
员员援-1
员圆援 60

x = 600.8x -3
13.3 14.8 15.4
三尧解答题
16.解院（员）原分式方程的解为 x=2援
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